

ТРОЯ, ЧЕРВЕН ДЕСЕРТЕН СОРТ ГРОЗДЕ

Троя е червен безсеменен / десертен сорт грозде, който узрява в третото десетдневие на м. юли.

Гроздовете на сорт Троя са големи 400 г, крилати, рехави. Зърната на гроздовете са много големи, 6,5 – 7,5 г., овални, тъмночервени, оцветени.

Месото е сочно, с хармоничен вкус и превъзходни вкусови качества. Добивът на грозде е 1,5-1,8 тона/дка. Гроздето съдържа 15% захари и 5,5 г/л киселини. Има много добра транспортабилност и отличен външен вид и вкусови качества.



ВЕЛИКА, ЧЕРВЕН ДЕСЕРТЕН СОРТ ГРОЗДЕ

Гроздовете на сорт Велика са големи, конични, рехави. Зърната са много едри, дълги, слабо стеснени към върха. Кожицата е тъмночервено-виолетова. Сокът е безцветен. Значителна част от нормално развитите зърна на **сорт грозде Велика** са безсеменни. Консистенцията е хрупкава, а вкусът – неутрален, хармоничен. Сорт Велика не се рони и има висока транспортабилност.

Сортът грозде Велика е много силно растящ. Много добре сорт Велика се развива и плододава на формировка стъблен Гюйо. Чувствителен е към ниски зимни температури и болести. Поради големите гроздове с едри зърна, добрата транспортабилност и приятните вкусови качества сорт **грозде Велика** е перспективен десертен сорт.



МИСКЕТ ХАМБУРГСКИ, ЧЕРВЕН ДЕСЕРТЕН СОРТ ГРОЗДЕ

Получен е чрез кръстосването на сортовете Мискет александрийски и Франкентал в края на миналия век в Пировано (Италия)



- **Агробиологична характеристика**– спада към групата на средноранозреещите сортове (гроздето узрява около първата половина на IX). Лозите се отличават със среден растеж. Грозда е средно голям, разклонен, често силно рехав. Зърното е средно едро до едро, овално с тъмносиня, жилава и въсъчен налеп кожа. Консистенцията е месеста със силен мискетов аромат. Подходяща за него е подложка 41 Б. Сортът е склонен към изресяване (против изресяване се препоръчва прищъпване на леторастите непосредствено преди цъфтежа).
- **Технологична характеристика**– захарното съдържание в консумативна зрялост достига около 16 %-17 %, а съдържанието на титруеми киселини е между 5-6 г/л.
- **Устойчивост**– сравнително устойчив е на ниски зимни температури. Сортът е чувствителен към болести и неприятли (напада се силно от оидиум). Гроздето му е сравнително устойчиво на сиво гниене.
- **Добив**- лозите се отличават с добра родовитост (добива от лоза е между 3-6 кг, а от декар 1000-2000 кг)

ПАЛИЕРИ, ЧЕРВЕН ДЕСЕРТЕН СОРТ ГРОЗДЕ

Характеризира се със средно голям до голям грозд, коничен, с едно крило, полусбит до рехав. Зърното на този сорт грозде е много голямо, овално до продълговато, със сочна консистенция и хармоничен и леко тръпчив неутрален вкус. Кожицата е дебела, жилава, тъмносиня, покрита с обилен въсъчен налеп. Гроздето узрява през втората половина на септември. Лозите са силно растящи, със средна родовитост при отглеждане на формираните стъблен Гюйо и Мозер, с дължина на плодовите пръчки 10-12 очи.



Сортът не е склонен към изресяване и милерандаж, напада се от обикновена и брашнаста мана, но е практически устойчив на сиво гниене. Чувствителен е към ниски зимни температури. Изисква дълбоки, плодородни, свежи почви и напояване. Гроздето от сорта Палиери се използва за прясна консумация, но запазва добрия си външен вид и при оставяне по-дълго време на лозите, и при съхраняване.